	Lesvoorbereidingsformulier


	Naam: Dineke Hofkamp
Datum: 15 juni 2007
	School: CDS De Borg
Groep: 3JA
Groepsgrootte: 25
Handtekening school:


	Beginsituatie:

De kinderen hebben nog niet eerder gewerkt over “de zonnebloem”.


	Vak:
Onderwerp/ thema:

Zonnebloemen


	Inhoud van de les in het kort:

De klas wordt in twee groepen van 12 en 13 leerlingen verdeeld. De ene helft van de klas gaat zonnebloempitjes poten en de andere helft gaat vragen over de zonnebloem beantwoorden en maakt een tekening van de zonnebloem. Halverwege wisselen de twee groepen.
Tijdsduur van de les:

50 minuten
Doel van de les:

Aan het einde van de les weten de leerlingen meer van zonnebloemen af doordat ze vragen over de zonnebloem hebben beantwoordt.
Aan het einde van de les kunnen de leerlingen zelf zonnebloempitjes poten door middel van potgrond en een potje.

Persoonlijk doel:

Overzicht hebben over de hele groep
Korte, duidelijke uitleg geven


	Voorbereiding van de les:

Zonnebloempitjes kopen, briefjes aan de leerlingen meegeven met daarop de vraag of iedereen een (bloem)potje mee wil nemen, het vragenblad maken, de antwoorden opzoeken (voor de goede antwoorden op de vragen), potgrond kopen, eventueel zorgen voor schepjes, voor kranten zorgen.
Materialen en benodigdheden:

Zonnebloempitjes, (bloem)potjes, eventueel schepjes en kranten, vragenblad, antwoorden, potgrond.


	DE LES


	Inleiding:

Ik heb een zonnebloem in mijn handen en vraag aan de leerlingen wat dat is. Ik vertel aan de leerlingen dat ik het vandaag met ze ga hebben over zonnebloemen. Ik stel de leerlingen de vraag: “Hoe kan je zien dat dit een zonnebloem is?”. Hierna vertel ik aan de leerlingen dat zij ook zonnebloempitjes gaan poten. Ik vertel ze hierna precies wat ze gaan doen.

Ik vertel aan de leerlingen dat ik de groep straks in twee groepen ga verdelen (één groep van 12 leerlingen en één groep van 13 leerlingen). De ene groep gaat straks eerst zonnebloempitten poten in de potjes die ze mee moesten nemen (ik heb ook nog zes extra potjes mee voor de leerlingen die het vergeten zijn). Dit gaan ze, als het goed weer is, buiten doen (naast het lokaal). De andere groep maakt tweetallen (en één drietal) en gaat dan met die twee- of drietal de vragen van het vragenblad maken en een zonnebloem tekenen.
Ik verdeel de twee groepen en de leerlingen gaan daarna aan het werk.

Tijdsduur:

5 minuten


	Kern:
De leerlingen gaan aan het werk.

Zodra de groep, die de zonnebloempitjes moet poten daarmee klaar is, mogen ze hun potje van naam voorzien. Ik stel ze dan de vraag waar ze de potjes het beste neer kunnen zetten, zodat de zonnebloemen snel zullen uitkomen. Daarna gaan de twee groepen wisselen. De groep die zonnebloempitjes ging poten, gaat nu vragen maken en een zonnebloem tekenen en de groep die eerst vragen ging maken en een zonnebloem ging tekenen, gaat nu zonnebloempitjes poten. Ook de tweede groep die zonnebloempitjes gaan poten, mag na die tijd hun potje van naam voorzien. Deze groep stel ik ook de vraag waar ze hun potje neer moeten zetten, zodat de zonnebloemen sneller uit zullen komen.
Als één groep eerder klaar is dan de andere groep, mogen ze de extra opdracht maken (teken je eigen fantasiebloem en bedenk daar een naam voor).

Tijdsduur:

35 minuten

	Afsluiting:
Ik laat alle leerlingen opruimen en op hun stoel zitten. Ik vraag aan de leerlingen of zij nog vragen hebben. Daarna vertel ik, dat ze de potjes tot en met dinsdag op school laten staan, zodat ik er dinsdag nog even op terug kan komen (zijn de pitjes al gegroeid?). 

Ik laat ze kinderen dan hun jassen halen en naar huis gaan.

Tijdsduur:

10 minuten


	Aandachtspunten:

Werkvormen:




	EVALUATIE

	Evaluatie van de student:

Inleiding: Goede, korte, duidelijke uitleg. Herhaling door de kinderen wat er moet gebeuren.
Kern: Kinderen goed aan het werk laten. Goed rondgelopen (overzicht gehouden).
Afsluiting: Twee kinderen uitkiezen die meehelpen opruimen. De andere ruimen hun eigen dingen op.
Verbeterpunten:
Georganiseerd werken bij het bloempotjes vullen. 
Sterke punten:

Duidelijk uitleg
Enthousiasme

	Evaluatie van de mentor:

Leuke les!

Goede, duidelijke, korte inleiding voor de kinderen!
Verbeterpunten:

Je hebt een kraak in je stem! Houd dat in de gaten (leerkrachten praten veel). 

Denk na over de groepjes (laat de volgende keer niet 12 kinderen tegelijk zonnebloempitjes poten, maar doe het per groepje van zes. Zo kan je daar goed overzicht over houden. Je wisselt dan na vijf minuten door). 
Sterke punten:

Enthousiasme
Complimenten geven aan de kinderen

Duidelijke, korte, goede uitleg


